

太仓市城发集团武装部揭牌成立

本报讯(记者 薛海荣)昨天,太仓市城市发展集团有限公司人民武装部成立大会举行。苏州军分区司令员刘来贵,太仓市委常委、市人武部政委梁小勇,太仓市副市长盛海峰出席会议并揭牌。

刘来贵指出,党管武装是巩固党的执政地位和国家安全根本制度,是我国国防后备力量建设的根本原则,是后备力量建设健康发展的根本保证。太仓市城市发展集团有限公司党委要提高政治站位,强化党管武装的领导意识和责任意识,认真贯彻落实党管武装工作制度,发挥国有企业独有的资源优势,把抓国防动员工作与提升企业经济效益相结合,抓备战服务保障与提升处置突发事件能力相结合,锤炼能打胜仗的

战斗力,促进民兵建设和企业发展共同进步。

活动宣读了苏州市委、市政府、军分区关于成立太仓市城市发展集团有限公司武装部的批复和武装干部任职命令。

设立基层人民武装部是党中央、中央军委为服务社会发展、加强国防和军队现代化建设作出的重大决策。国有企业作为我国经济发展的龙头力量,在国防建设和武装工作中肩负着重要责任。太仓市城市发展集团有限公司高举“党管国企”旗帜,认真贯彻上级部署,积极顺应形势发展,在太仓市率先成立国有企业武装机构,关心支持国防建设,自觉履行国防义务,为全市国有企业后备力量建设起到很好的引领示范作用。

50余场活动精彩纷呈

太昆携手奉上“社科盛宴”

本报讯(见习记者 宋沐恩)日前,记者从相关部门获悉,今年社科普及宣传周期间,我市共组织举办社科讲座、政策宣讲、非遗体验、主题展览、阅读分享等活动50余场。

社科普及宣传周是省、市、县社科联三级联动,是覆盖全省的群众性社科普及活动,太仓已经成功开展18届,得到社会各界广泛关注。近年来,太昆两地社科联加强合作,共同实施太昆两地社科普

及基地讲解员培训、风采展示活动、基地互访等“太昆社科牵手项目”。今年,我市社科联以“赓续文脉传承 建设现代文明”为主题,举办太昆两地2024年度社科普及宣传周开幕式暨社科工作交流分享会、太仓市第十九届社科普及宣传周暨陆渡街道“赓续传统文脉 发现新城之美”传统文化巡展等活动,提升公众人文社会科学素质,凝聚谱写太仓高质量发展“四篇文章”的精神力量。

以赛促学提水平

城厢镇政务服务技能大赛决赛举办

本报讯(记者 肖朋)日前,城厢镇总工会与镇便民服务中心联合举办“诚信新风尚 文明政务人”城厢镇第四届政务服务技能大赛决赛,营造爱岗敬业、争创一流良好氛围,持续提升“厢服厢助361”政务服务品牌,提升政务服务效能和服务水平。

经过前期预赛、理论测试等层层选拔,来自城厢镇便民服务中心和便民服务站的6支队伍入围决赛。决赛环节包括“各显身手”必答题、“争分夺秒”抢答题、“情景再现”简答题、“齐心协力”风险题等。现场,参赛队员凭借自身良好综合素质和业务能力提升激烈角逐,最终决出团体一等奖1组、二等奖2组、三等奖3组。

近年来,城厢镇着力推进政务服务标准化、规范化、便

利化建设,持续优化营商环境。今年前三季度,城厢镇便民服务中心累计服务企业和服务群众超17万人次,累计办理“一件事”业务600余件;开展“政务服务进园区”系列服务,为80余家企业提供现场服务;线上指导企业群众解决问题1300余件。

同时,城厢镇致力于用心用情做好职工服务,不断提高职工队伍的创造力、凝聚力和战斗力。今年以来,城厢镇总工会组织职工参加全市电焊工技能大赛等劳动技能竞赛和技能培训等16场次,开展“劳模助企行”活动10次、“劳模工匠进校园 思政老师进企业”活动4场,弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神;开展“送法进企业”活动4场,进一步提升职工队伍综合素质。

提供场地、商品及技术指导

助力残障人士“云”端追梦

本报讯(见习记者 陈兴民)“双十一”购物节正如火如荼地进行中,连日来,娄东街道善爱益家残疾人之家联合新华书店、省太中等单位,为残疾人直播提供场地、商品以及技术指导等方面的帮助,促进残疾人更好地融入社会、实现自身价值。

日用洗化、文创书籍、特色食品……记者日前来到新华书店善爱益家残疾人电商直播基地时,残疾人主播毛燕芳正在直播带货。在她的细致介绍下,不少消费者通过直播间下单。“今年‘双十一’直播,得到了很多单位的大力支持。”毛燕芳说。

娄东街道善爱益家残疾

人之家相关负责人告诉记者,今年“双十一”期间,共设置了3处残疾人直播站点,带货商品包括康复用具、残疾人手工作品等,与之前相比,品类更加丰富。为了能在直播中表现得更加专业,毛燕芳还不时向省太中专学生志愿者夏怡雯请教。夏怡雯说,她学的是电子商务专业,现在不仅可以利用专业知识,帮助残疾人提高直播技能,还能在实践中提升自己的业务水平。

近年来,我市积极实施“电商助残计划”,组织开展互联网技能培训,为符合条件的残疾人自主电商创业项目发放补贴,帮助越来越多残疾人走上电商创业就业之路。

曹金元>>>

“老班长”续写荣光

□本报记者 顾雪苗 文/图

■用心用情的好班长

1979年,18岁的曹金元在高中毕业后,怀揣着报效国家的满腔热忱,毅然决然地踏上了军旅之路。他被分配至山东胶州某部队,成为炮兵指挥连的一名新兵。

入伍不久,才华出众的曹金元被任命为班级文化教员,肩负起教授语文与数学的重任。入伍未满一年,他因表现卓越被提拔为副班长。1982年,升为班长。在历次全师军事技术竞赛中,曹金元率领的侦察班屡创佳绩,多次摘得个人与团体的桂冠。他获得了“优秀士兵”“用心用情好班长”等荣誉称号,成为了部队中的典范。

按照原计划,曹金元应在1982年退役。鉴于他在军事技能、管理能力以及文化素养方面的突出表现,部队决定让他延期一年退役。1983年10月10日这天,对于曹金元来说意义非凡,他光荣地加入了中国共产党。

■为祖国输送优秀的兵

1988年到2021年,曹金元先后在原直塘乡武装部、沙溪镇武装部任职,主要负责征兵工作。“我要



为祖国送去优秀的兵!”曹金元说,在那时要很好地开展征兵工作较为困难。尤其是农忙季节,他们需要根据村民的作息时间上门拜访,常常要在晚上10时以后或是天亮之前到达征兵对象家里。为了拉近与村民的距离,他们甚至帮着村民一起干农活。

参军入伍不仅能够强健体魄,还能磨炼人的意志。但还是有一些家长不愿让孩子参军。“都是独生子女,家长心疼孩子会在军营受苦。”他回忆道,有时,情绪激动的家长会直接找到他,他就会耐心地为他们讲解《中华人民共和国兵役法》的相关规定,同时从

经济角度进行分析,并结合自身经历,从法律和情理两方面入手,努力说服对方。为了打消征兵对象及其家庭的顾虑,曹金元还积极推荐退役军人到当地乡办企业就业。

■化解百姓心中的“千千结”

曹金元在工作期间,因擅长处理政府与群众、邻里之间的关系,成功化解众多矛盾,而深受群众好评。退休后,曹金元依然在矛盾调解领域发光发热。他常说:“群众为难的问题,就是我该努力的方向。”为此,他在沙溪镇矛盾调解分中心创立了“老班长”工作室,专门解决各类矛盾纠纷。

自“老班长”工作室成立以来,曹金元对邻里或家庭矛盾从不轻视,每次都是晓之以理、动之以情,处理好老百姓的家务事、烦心事、揪心事,成功化解双方心中的“千千结”,矛盾得以在基层有效解决。此外,在矛盾调解的过程中,曹金元还注重向当事人普及相关法律知识,因此,他的调解工作更加深入人心,得到了更广泛的认可。2023年,“老班长”工作室被市司法局评为金牌调解工作室,曹金元被授予“沙溪镇金牌调解员”荣誉称号。

稻田嗨玩节

不一样的稻田体验



11月3日,由双凤镇主办的2024“稻田嗨玩节”在庆丰村稻田理想园举行。羊肉火锅、音乐盛宴以及各类丰富的活动,带给市民游客不一样的稻田体验,共享丰收喜悦。

记者 高焕涛 摄

助群众出行无忧

全市新增公共停车泊位1704个

□本报记者 阙亚方

陆渡街道白云渡大桥周边有宗艺花园、白云渡公寓两个小区,还有一排沿街商户,同时靠近滨河公园,日常停车需求较大。为在有限的城市空间内释放更多的停车资源,市城管局联合陆渡街道完成了白云渡大桥桥下停车场改造,新增机动车停车位20余个。

“白云渡大桥桥下有一大片空地,先前,附近施工方在这里搭建工棚,还将不用的设施随意丢弃在这里,整体环境脏乱差。”陆渡街道相关负责人介绍,该街道将这片区域清理后进行了硬化,并规划出20多个停车位,缓解了周边停车难的问题。

这是市城管局以停车便民、惠民、利民为目标,不断缓解停车难的缩影。今年以来,市城管局持续推进停车便利化工程,不断为停车服务“加码”,目前,全市已通过利用闲置地块、城市边角料等方式,新增公共停车泊位1704个。

与此同时,市城管局还通过科技手段让停车更便捷。目前,

全市4条收费道路停车位试点“地磁+巡检车”模式,并在城市主要道路及高速出口处配套设置39套ETC缴费设施,停车计费更加精确;通过道闸设备升级或平台对接等方式,实现全市303处停车场(点)融入苏州“一个平台、通停通付”停车支付体系,缴费更加高效。

不仅如此,市城管局还通过资源整合让停车更惠民。依托“太e停”智慧停车平台,推动41家机关企事业单位对外开放共享车位,并

创新启用海运堤二期、百隆广场等10处“商居共享”停车点位,有效减轻市民夜间停车负担;联合市城发集团在全市23处公共停车场(点)推出线上包月服务,为周边居民和商铺提供更加经济的停车选择。

接下来,市城管局将继续坚持为民办实事理念,聚焦群众“急难愁盼”,在挖掘停车空间资源的基础上,探索更多便民举措,提高资源利用率,让群众停车方便、出行无忧。

中信银行苏州分行落地首单制造业贴息贷款

近日,中信银行苏州分行将贴息款转账至常熟佳合显示科技有限公司(以下简称常熟佳合),标志着分行首单制造业贴息贷款业务成功落地。“感谢中信银行全过程、手把手耐心指导,让企业享受到了这波福利。”企业相关负责人在采访中告诉记者,对制造企业来说,设备款是一笔不小的投入,银行既帮忙解决资金难题,又申请到了贴息款,给了企业双重助力。

据了解,为全面贯彻中央财经委员会第四次全体会议和国务院常务会议精神,江苏省工信厅、财政厅联合下发了《江苏省制造业贷款财政贴息实施方案》,对符合条件的制造业企业设备购置更新实施贷款贴息(1个百分点)。中信银行苏州分行第一时间向省工信厅、省财

政厅提交了合作银行承诺书,并迅速联合南京分行在省综合金融服务平台发布江苏省制造业贴息贷款产品,获得了制造业贴息贷款合作银行资格,并多次在各类场合宣讲贴息政策,让制造企业知悉。对在省综合金融平台发布设备更新贷款需求的企业,银行方面及时梳理,加快银企对接,服务好企业。

在了解到常熟佳合的扩建新型显示模组生产项目符合贴息政策后,中信银行苏州分行客户经理第一时间与企业对接,指导企业在工信网站填报入库以及在平台上发布需求,放款后,银行及时录入贷款信息,以获得贴息资格。在省财政发布贴息申报后,分行客户经理工作

人员测算好贴息资金并整理好所有佐证材料,提交财政厅审核。近日,分行收到省财政厅预拨贴息资金通知及贴息资金,常熟佳合贴息的申请通过,在分行运营管理部协助下,成功走完内部转账流程,贴息资金成功到达企业账户。

中信银行苏州分行相关负责人表示,下一步,将继续坚持把金融服务实体经济作为根本宗旨,统筹做好金融支持大规模设备更新相关工作,满足设备更新企业合理融资需求,助力培育新质生产力,为苏州经济高质量发展贡献力量。



共建文明城市 共享美好生活

